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Instrukcja dla ucznia

1.Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera
38 stron (zadania 1-22). Brak stron
lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

2.Czytaj uwaznie wszystkie teksty
| zadania.

3.Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem
lub piérem z czarnym tuszem /
atramentem. Nie uzywaj korektora.

4.\W arkuszu znajdujg sie rozne typy
zadan. Do niektorych zadan sg podane
cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko
jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg
i zaznacz znakiem X, np.:

OO0 wX



5.W niektorych zadaniach zdecyduj, czy
zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
i zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.:

RIF| lub [ XN

6. Jesli sie pomylisz, otocz znak X kétkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.:
X
B.

®
D.
/.Pozostate zadania wykonuj zgodnie
Z poleceniami.
8.Rozwigzania zadan otwartych zapisz
czytelnie | starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.
9.Piszgc odpowiedzi do zadan, mozesz
wykorzystac miejsce opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie
bedg sprawdzane | oceniane.
Powodzenia!




Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 1.—6.
Moj zautek

[1] Mieszkanie, ktore wynajmuje

w centrum Lagos 1), jest ciggle okradane.
Co prawda mogtbym sobie wybrac lkoyi
— bezpieczng i luksusowg dzielnice
nigeryjskich bogaczy, Europejczykow

| dyplomatow, ale jest to miejsce zbyt
sztuczne, ekskluzywne, zamkniete i pilnie
strzezone. A ja chce zyC w miescie
afrykanskim, przy ulicy afrykanskiej,

w afrykanskim domu. Jak inaczej moge
poznac to miasto? Ten kontynent?

[2] W moim zautku rzadko zadomowi sie
ktos na dtuzej. Ludzie, ktorzy sie tu
przewijajg, to wieczni koczownicy miasta,
wedrowcy btgdzacy w chaotycznych

| zakurzonych labiryntach ulic. Wynoszg
sie szybko i znikajg bez sladu, poniewaz
nic wiasciwie nie mieli. Wszystko w ich
Zyciu jest tymczasowe, ptynne i kruche.
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Jest i nie jest. Nawet jesli jest — to na jak
dtugo? Ta wieczna niepewnoscC sprawia,
ze sgsiedzi z mojego zautka zyjq

W ciggtym zagrozeniu, w niestabngcym
strachu. Rzucili wiejskg biede

| przywedrowali do miasta w nadziel, ze
bedzie im lepiej. Kto znalazt tu swojego
Kuzyna, mogt liczycC, ze ten go wesprze, ze
umozliwi mu jaki taki start. Ale wielu

z tych wczorajszych wiesniakow nie
znalazto nikogo z bliskich, zadnego
wspotplemienca. Czesto nawet nie
rozumieli jezyka, ktory styszeli na ulicy, nie
wiedzieli, jak sie rozpytaC o cokolwiek.
Zywiot miasta wchionat ich, stat sie ich
jedynym swiatem, juz nazajutrz nie umieli
sie z niego wydostac.

[3] Zaczeli budowac sobie jakis dach nad
gtowa, jakis kat, jakies miejsce wiasne.
Poniewaz ci przybysze nie mieli pieniedzy,
bo wtasnie udali sie do miasta, aby je



zarobic¢ (tradycyjna wies afrykanska nie
znata pojecia pienigdza), mogli tylko
szukac dla siebie miejsca w dzielnicach
slumsow?2). To niezwykty widok —
budowa takiej dzielnicy. Najczesciej
wtadze miasta wyznaczajg na ten cel
tereny najgorsze — bagna, grzezawiska
albo nagie pustynne piaski. Na takich
gruntach ktos stawia pierwszy szatas.
Obok — ktos drugi. Potem — nastepny.
Tak spontanicznie powstaje ulica.
Naprzeciw niej posuwa sie inna ulica.
Kiedy spotkajg sie — utworzg
skrzyzowanie. Teraz te ulice zaczng
rozchodzicC sie, kluczycC, rozgateziaC. Tak
powstanie dzielnica. Na razie ludzie
zdobywajg materiat. Nie sposob dojscC —
skad? Wykopuja spod ziemi? Sciagaja
z obtokow? W kazdym razie to pewne, ze
ta rzesza bez grosza niczego nie kupuje.
Na gtowach, na plecach, pod pachg
znoszg kawatki blachy, desek, dykty,
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plastiku, tektury, karoserii, skrzynek i to
wszystko sktadajg, montujg, zbijajg

| zlepiajg w cos posredniego miedzy budg
| szatasem, ktdrego Sciany uktadajg sie

w spontaniczny arcybarwny, slumsowy
kolaz3). Te dzielnice, te monstrualne
afrykanskie papier-maché4), sg zrobione
naprawde z byle czego i to one, a nie
Manhattan 5) czy paryska Défence6), sg
najwyzszym wytworem ludzkiej wyobrazni,
pomystowosci i fantazji. Cate miasta
postawione bez jednej cegty, metalowego
preta, metra kwadratowego szyby!

Na podstawie:
Ryszard Kapuscinski, ,Heban”.



1) Lagos — najwieksze miasto w Nigerii.
2) Slumsy — w wielkim miescie dzielnica
zamieszkana przez najubozszych.

3) Kolaz — kompozycja plastyczna
z roznych materiatéw i tworzyw (np.
drukow, fotografii, piasku, stomy).

4) Papier-maché — masa papierowa
z domieszka kleju, gipsu i krochmalu
uzywana do wyrobu opakowan,
dekoracji, zabawek itp.

9) Manhattan — najdrozsza dzielnica
Nowego Jorku.

6) La Défence — nowoczesna dzielnica

Paryza.
[484 stowa]



Zadanie 1. (0-1)
Autor nie zdecydowat sie zamieszkac
w Ikoyi, poniewaz

A. nie mogtby tam poznac prawdziwej
kultury afrykanskiej.

B. nie chciat, aby jego mieszkanie byto
ciagle okradane.

C. uwazal, ze jest to dla niego miejsce
niezbyt bezpieczne.

D. nie bytoby go staC na mieszkanie
w luksusowej dzielnicy.



Zadanie 2. (0-1)

Ktore stwierdzenie, dotyczace
mieszkancow zauitka, jest sprzeczne
z tekstem?

A. Czujg sie zagubieni w miejskim
zywiole.

B. Nie sg w stanie przewidzieC swojej
przysztosci.

C. Przybycie do miasta daje im gwarancje
poprawy losu.

D. Pomoc bliskiej osoby moze utatwiC im
osiedlenie sie w miescie.
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Zadanie 3. (0-1)
Wybierz odpowiedz A albo B i jej
uzasadnienie sposrod 1-3.

Opisujgc w trzecim akapicie budowe
slumsow, reportazysta uzywa przede
wszystkim czasu

A. | terazniejszego,

B. | przesztego,

aby

ukazac dystans czasowy wobec
opisywanej sytuacii.

opisac roznice w sposobach
2. | zabudowy dzielnicy dawnie]
| obecnie.

podkreslic dynamizm i ciggtosc¢
powstawania dzielnicy.
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Zadanie 4. (0-1)
Tekst ,M0j zautek™ jest przyktadem
reportazu, poniewaz autor

A. odtwarza przebieg opisywanych
zdarzen, cytujgc relacje uczestnikow.

B. formutuje na podstawie faktow teze,
ktorg potem uzasadnia argumentami.

C. opisuje sytuacje, ktorych byt naocznym
swiadkiem lub uczestnikiem.

D. poddaje w nim szczegotowej analizie
sytuacje gospodarczg i polityczng
Kraju.

Zadanie 5. (0-1)

Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace
funkcji pytan w pierwszym akapicie tekstu
sg prawdziwe. Wybierz T, jesli informacja
jest prawdziwa, lub N — jesli jest fatszywa.
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Podkreslajg przekonanie

miejsca zamieszkania.

1. | autora o stusznosciwyboru | T | N

Nadajg wypowiedzi
zabarwienie emocjonailne.

Zadanie 6. (0-1)

W wypowiedzeniu konczgcym tekst

— ,Cate miasta postawione bez jedne;
cegty, metalowego preta, metra
kwadratowego szyby!” — autor wyraza

podziw dla ludzkiej zaradnosci.
troske o bezpieczenstwo lokatorow.

oo w>

wspotczucie dla mieszkancow
slumsow.

niewiare w wytrzymatosc¢ konstrukciji.
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Przeczytaj tekst i wykonaj
zadania 7.-11.

Orzet i sowa

Na jednym drzewie orzet gdy z sowg
nocowat,

Ze tylko w nocy widzi, bardzo jej zatowat.
Dziekowata mu sowa za politowanie 1).
Wtem, uprzedzajac jeszcze zorza

| Switanie,

Wkradt sie strzelec pod drzewo; sowa to
postrzegta

| do orta natychmiast z przestrogg
pobiegta.

Uszli Smierci; a wtenczas rzekt orzet do
SOWY:

,Gdybys nie byta slepg, nie bytbym ja
zdrowy”.

Ignacy Krasicki, ,Bajki”.

1) Politowanie — wspotczucie, litosc,
czesto z odcieniem lekcewazenia lub
pobtazliwosci.
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Zadanie 7. (0-1)

Zachowanie sowy wobec orta swiadczy
o[

matostkowosci.

wytrwatosci.

. WYnIOStoSsci.

. szlachetnosci.

OO wx

Zadanie 8. (0-1)
Zdarzenie ze strzelcem spowodowato, ze

A. stosunki miedzy ptakami sie nie
Zmienity.

B. opinia orta o sowie sie potwierdzita.

C. relacje miedzy ptakami sie pogorszyty.

D. zdolnosci sowy zostaty docenione
przez orta.

15



Zadanie 9. (0-1)
Ktore powiedzenie zawiera mys| podobng
do moratu wynikajgcego z bajki?

A. Nie ma nic gorszego nad udawanie
dobroci.

B. Bywa, ze i w stabosci czasem sita tkwi.

C. Poznac¢ po mowie, co kto ma w gtowie.

D. Nie chwal dnia przed zachodem
stonca.

16



Zadanie 10. (0-1)
Ocen poprawnosc¢ stwierdzen
zamieszczonych w tabeli.

Utwor ,Orzet i sowa” jest bajkg, poniewaz

1 bohaterowie zwierzecy reprezentujg
" | okreslone typy ludzkie.

5 ze zwiezle opisanego zdarzenia
" | wynika pouczajgcy wniosek.

3 wystepujgce w nim postaci sg
" | szczego6towo scharakteryzowane.

Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. Tylko stwierdzenie 1. jest poprawne.
B. Tylko stwierdzenia 1.1 2. sg poprawne.
C. Tylko stwierdzenie 2. jest poprawne.
D. Tylko stwierdzenia 1.1 3. sg poprawne.

17



Zadanie 11. (0-1)

Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace
funkcji wyrazoéw uzytych w bajce ,,Orzet

| sowa” sg prawdziwe. Wybierz T, jesli
informacja jest prawdziwa, lub N — jesli
jest fatszywa.

,Wtem” — zapowiada nagty
zwrot w akcji.

,Natychmiast” — sygnalizuje
2. | szybkie nastepowanie po T|N
sobie zdarzen.
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Przeczytaj tekst i wykonaj
zadania 12.-17.

Zycie wsrod ksiazek

[1] Zawsze zytem w ksigzkach, dla
ksigzek, przez ksigzki i wsrod ksigzek.

W ostatnich latach moge takze zycC

z ksigzek. To dzieki nim po raz pierwszy
zdatem sobie sprawe, ze istniejg jakies
Inne Swiaty poza moim wtasnym; dzieki
nim po raz pierwszy wyobrazitem sobie,
jak by to byto, gdybym byt kims innym.
ByC moze szczesliwy traf polegat na tym,
ze przez pierwszych dziesiec lat mojego
zycia nie byto konkurencji w postaci
telewizji, a kiedy w koncu odbiornik pojawit
sie w domu, dostep do niego byt scisle
reglamentowany 1) przez rodzicow. Oboje
byli nauczycielami, wiec panowat u nas
bezwarunkowy szacunek dla ksigzek i ich
zawartosci. Dorastatem w przekonaniu,
ze we wszystkich domach sg ksigzki, ze to
jest normalne.
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[2] Jako nastolatek zaczatem postrzegac
ksigzki nie tylko jako uzyteczne zrodto
informacji, nauki i przyjemnosci. Przede
wszystkim czutem radosc z ich
posiadania. Dlatego swoje ukochane
ksigzki podpisywatem i oklejatem
przezroczystg folig. Niektore z nich do
dzis stojg u mnie na potce.

[3] Przez kolejne dziesieciolecia bytem
niestrudzonym towcag ksigzek. Byto to

w czasach, kiedy kazde przyzwoite miasto
miato przynajmniej jeden antykwariat 2).
Od wejscia czutem sie w nim jak w domu.
W tych miejscach znano wartosc ksigzek,
wpisywaty sie tu one w nieprzerwany bieg
kultury. Chyba nawet wolatem
antykwariaty od kazdej ksiegarni.
Nazywano je pogardliwie ,magazynami
ksigzek uzywanych”, ale ciggtosc¢ uzycia
byta tu czescig uroku. Oto ksigzka
wyjasnia swiat jednej osobie, a potem
nastepnej i tak dalej, przez pokolenia.

20



Wiele roznych dtoni trzymato te samg
ksigzke, by czerpac z niej czasem te
samg, a czasem inng madrosc¢. Stare
ksigzki okazywaty swoj wiek; tak jak starzy
ludzie majg plamki watrobowe na skorze,
tak one miaty zazotcenia na kartkach.

| mito pachniaty. Duzo mniej pewnie
czutem sie tam, gdzie pachniato drogimi
oprawami.

[4] Czytanie to umiejetnosc, ktdorg ma
wiekszosc, | sztuka, ktorg uprawia
mniejszoscC. A przeciez nic nie moze
zastgpicC sciste, zawitej, subtelnej wiezi
nieobecnego autora i obecnego czytelnika
wprawionego w zachwyt. Nie sgdze wiec,
aby pojawiajgce sie ostatnio masowo
elektroniczne czytniki 3) kiedykolwiek
catkowicie zastgpity ogot fizycznie
Istniejgcych ksigzek — nawet jesli wygrajg
pod wzgledem ilosciowym. Kazda
ksigzka, ktorg sie bierze do rak, wyglada
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iInaczej, jest inna w dotyku. Wszystkie
pliki na czytnik sg takie same.

[5] Pewien pisarz powiedziat kiedys:
,Niektorzy uwazajq, ze zycie to jest to; a ja
jednak wole czytanie”. Ja natomiast
uwazam, ze zycia i czytania nie da sie
rozdzielic. Kiedy czytamy wspaniatg
ksigzke, nie uciekamy od zycia, ale gtebie;
sie w nie zanurzamy. Tak naprawde
pogtebiamy rozumienie jego niuansow4),
jego paradoksow 5), radosci, bolu

i prawdy. Zycie i czytanie trwajg

w symbiozie. A jedynym doskonatym
symbolem tego powaznego zadania, jakim
okazuje sie odkrywanie sSwiata poprzez
wyobraznie | odkrywanie samego siebie,
jest drukowana ksigzka.

Na podstawie:
Julian Barnes, ,Zycie wsrod ksigzek, czyli
udreki bibliofila”.
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1) Reglamentowany — regulowany,
ograniczany.

2) Antykwariat — sklep, w ktorym mozna
sprzedac lub kupi¢ uzywane ksigzki.

3) Elektroniczny czytnik ksigzek (czytnik
e-bookow, e-czytnik) — przenosne
urzgdzenie umozliwiajgce czytanie
ksigzek w wersji elektronicznej.

4) Niuans — drobna, subtelna roznica,
ledwie dostrzegalna zmiana.

5) Paradoks — sprzecznosc¢ z tym, co jest
oczywiste lub takie sie wydaje.

[497 stow]
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Zadanie 12. (0-1)

Ktora informacja dotyczaca dziecinstwa
bohatera tekstu jest fatszywa? Zaznacz F
we wiasciwym miejscu.

Rodzice nauczyli go szacunku do
ksigzek.

Jego rodzina utrzymywata sie ze
sprzedazy ksigzek.

Ograniczony dostep do telewizji
3. | przyczynit sie do rozwoju jego F
zainteresowan literatura.

24



Zadanie 13. (0-1)

Wskaz wtasciwe uzupetnienie zdania
podanego ponizej. Wpisz litere A, B
albo C.

Z tresci trzeciego akapitu wynika, ze
antykwariaty byty dla Juliana
Barnesa

A. | marnymi namiastkami ksiegarni

B. | skarbnicami starych ksigzek

muzealnymi ekspozycjami
starodrukow
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Zadanie 14. (0-1)

, 10 dzieki nim [ksigzkom] po raz pierwszy
zdatem sobie sprawe, ze istniejq jakies
Inne swiaty poza moim wiasnym; dzieki
nim po raz pierwszy wyobrazitem sobie,
jak by to byto, gdybym byt kims innym.”

Ktora wypowiedz zawiera podobng mysI?

A. Kto czyta, zyje wielokrotnie, kto zas
Z ksigzkami obcowac nie chce, na
jeden zywot jest skazany.

B. Telewizja to tylko zastepcza rozrywka
dla moézgu, kto nie czyta, ten wtasciwie
nie potrzebuje juz gtowy.

C. Ksigzki sg najlepszym przyjacielem
cztowieka, poniewaz czytamy je tylko
wtedy, kiedy mamy na to ochote, a one
milcza, kiedy myslimy o czyms innym.

D. Z ksigzkami jest jak z ludzmi: bardzo
niewielu ma dla nas ogromne
znaczenie, a reszta po prostu ginie
w ttumie.
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Zadanie 15. (0-1)

Na podstawie tekstu ocen prawdziwosc¢
zdan dotyczacych pogladow autora na
temat przysztosci e-czytnikow i ksigzek
tradycyjnych. Zaznacz F przy zdaniu
fatszywym.

Niedtugo na swiecie moze bycC
1. | wiecej elektronicznych czytnikow
niz ksigzek papierowych.

Elektroniczny czytnik ksigzek nie
2. | zastgpi zapachu papieru
| szelestu przerzucanych kartek.

WKkrotce wszyscy bedg czytac
ksigzki, korzystajgc wytacznie
z elektronicznych czytnikow
ksigzek.
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Zadanie 16. (0-1)
Dokoncz zdanie — wybierz odpowiedz A
albo B 1 jej uzasadnienie sposrod 1-3.

W zdaniu ,Nazywano je pogardliwie
magazynami ksigzek uzywanych, ale
ciggtosC uzycia byta tu czescig uroku”
wyraz ,je” jest

A.

spojnikiem

B.

zaimkiem

uzytym w celu

1.

zastgpienia rzeczownika ,antykwariaty”.

2.

wprowadzenia zdania podrzednego.

3.

wskazania wykonawcy czynnosci.
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Zadanie 17. (0-2)
Ktora opisana sytuacja —1. czy 2. — lepiegj
zilustruje tekst ,Zycie wsrod ksigzek”?
1. sytuacja: Czytelnik siega na potke
w bibliotece po czytnik elektroniczny.
2. sytuacja: Czytelnik przeglada
tradycyjng ksigzke w bibliotece.

Uzasadnij swoj wybor. W argumentacji
odwotaj sie do tekstu. Nie cytu;
sformutowan z arkusza.



Zadanie 18. (0-1)

Uzupetnij artykut hastowy tak, aby powstat
zwigzek frazeologiczny, ktorego
znaczenie jest zgodne z podanym
objasnieniem. Wybierz wiasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

Czytac — domyslac sie tego, co
nie jest napisane lub nie zostato
powiedziane wprost, wyraznie.

A. jednym tchem

B. od deski do deski
C. wszystko jak leci
D. miedzy wierszami

30



Przeczytaj tekst i wykonaj
zadania 19.-21.

W sporcie sie nie ,,zwycieza”, tylko
,ogrywa”

Nic juz w Polsce nie jest trudne,
skomplikowane, nietatwe — wszystko jest
ciezkie. A to jest przeciez razacy
potocyzm, nie mowigc juz o tym, ze zabija
najcudowniejszg cudownosc jezyka, jakg
jest wariantywnosc¢ 1), przemiennos¢ form!
Nawet niektorzy doktoranci polonistyki
zaczynajg pisac o ciezkich problemach
badawczych...

Bogdan Tomaszewski2) zwraca uwage na
to, ze jego mtodsi koledzy uzywajg stowa
yograc”. Wszyscy wszystkich ogrywaja.
Juz nikt w jezyku sportowym prasy, radia,
telewizji, internetu nie pokonuje, nie
Zwycieza, nie wygrywa z kims. A przeciez
stowo ,ograc”, podobnie jak przywotane
wczesniej ,ciezko”, nalezy do jezyka
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potocznego. Ponadto wprowadza pewien
znaczeniowy element nieuczciwosci,
kretactwa, machlojki.

Potocyzacja postepuje tez w oficjalnych
sytuacjach komunikacyjnych. Chocby
stowo ,impreza” — dzis wszystko jest
iImprezg. Bytem juz na niejednej
uroczystej inauguracji roku
akademickiego, po ktorej magnificencja 3)
zapraszat na podobng impreze w roku
przysztym. O pewnym pogrzebie
przeczytatem, ze byta to bardzo udana
Impreza...

Na podstawie:
Jan Miodek, ,Najki z Samotraki — czyli
prof. Miodek o polszczyznie mtodziezy”.

1) Wariantywnos¢ — wystepowanie
wariantéw, odmian, wersiji.

2) Bogdan Tomaszewski — dziennikarz,
komentator sportowy, tenisista, autor
ksigzek o tematyce sportowe.
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3) Magnificencja — tytut przystugujacy
rektorom szkot wyzszych.

Zadanie 19. (0-1)

W ktérym stowniku sprawdzisz, jaki
przymiotnik jest poprawnym
uzupetnieniem zwrotu ,miec orzech
do zgryzienia®™? Wybierz wiasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. W stowniku ortograficznym.

B. W stowniku antonimow.

C. W stowniku frazeologicznym.

D. W stowniku terminow literackich.
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Zadanie 20. (0-1)

Dziennikarze sportowi w swoich relacjach
nie powinni uzywac wyrazu ,ograc”

W znaczeniu ‘zwyciezycC', poniewaz
oznacza on réwniez

pograzyc.
oszukac.

. rozgromic.
. zwalczyc.

OCOwm>

Zadanie 21. (0-1)

W oficjalnej sytuacji komunikacyjne;
,mprezg’ nazwiemy

A. rozpoczecie roku szkolnego.

B. odstoniecie pomnika.

C. festiwal muzyczny.
D. zaprzysiezenie prezydenta.
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Zadanie 22. (0-10)

Ciekawosc¢ — utatwia czy utrudnia zycie?
Napisz rozprawke, w ktorej uzasadnisz
swoje stanowisko. Argumenty zilustruj
przyktadami z literatury.

Pamietaj, ze Twoja praca nie moze bycC
krotsza niz potowa wyznaczonego
miejsca.
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